

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO III.—NÚM. 794

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Domingo 2 de Junio de 1895

VINOS DE MESA finos superiores
BURGUNDY como el BORGOÑA
PANADÉS clarete como BURDEOS
Id. blanco como SAUTERNES
S. ESTEVE sup. ESTILO FRANCÉS

BODEGA GIRONELLA, S. Martin de Provensale
Pídase en Restaurants, Hoteles, Colmados y Ultramarinos
Representante RAFAEL PARRILLA, Retiro 1.—Sevilla.

MUEBLES MUY BARATOS
NUNCA VISTO EN ESTA CAPITAL
ZARAGOZA, 24

EDICIÓN DE LA MAÑANA

La ciudad que anda

Cuando uno tiene dinero y se encuentra con que está mal instalado, se acuilan una ó más constructoras y se cambia sencillamente de casa.

Los americanos, para quienes no hay nada imposible, han debido decirse para su coeto, que lo es factible para un particular debe de serlo tambien para una población entera; he aqui, sin duda, por qué los habitantes del Brasil, encontrando su capital mal situada, mal sana y por demás desagradable, se han propuesto cambiarla de sitio.

Para que vean mis lectores que no se fantasea al dar esta estupenda noticia, diremos que en 1891 el Congreso nacional del Brasil decidió poner a la orden del día la traslación de la capital a una región más sana y más segura, y al efecto votó los fondos necesarios para que se practicasen los estudios relativos a esta cuestión.

Este problema difícilísimo fué confiado el 18 de Abril de 1892 a una comisión compuesta de 22 miembros, la cual quedó encargada de determinar las localidades de aquel vasto imperio que pudiesen ofrecer las mayores seguridades de éxito. M. Cruls, director del Observatorio de Rio, fué elegido presidente de la aludida comisión. Esta se puso inmediatamente a trabajar y sus investigaciones duraron siete meses. Después de un estudio concienzudo, ha presentado el resultado de sus trabajos en varias memorias, multitud de planos, de itinerarios y de operaciones astronómicas y geodésicas, cuyo objeto principal ha sido determinar las condiciones geográficas de una extensión de terreno de 14.400 kilómetros cuadrados, que comprende el distrito propuesto para instalar la futura capital.

Ya solo nos falta, pues, esperar que se empiece a poner en práctica este grandioso proyecto, y de proponerlo a los municipios de España que desean cambiar de aires, trasladando sus ciudades a otra parte; únicamente tenemos que, llegado este caso, elijan todas el mismo emplazamiento, lo cual podría dar lugar a ciertas dificultades, bajo el punto de vista de la descentralización.

Noticias regionales

En la mañana de ayer se recibió en el gobierno civil de Málaga un aviso del señor conde inglés, que habita en un hotel en el monte de Sancha, notificando haberse cometido un robo en su casa durante la madrugada de antea-

El ocurrido había sido lo siguiente: En la madrugada de anteaer, notaron en la casa que algunos hombres andaban por los tejados, y tomaron las debidas precauciones para evitar que pudieran penetrar en la vivienda.

Los ladrones huyeron antes que la luz de la aurora les sorprendiera en su delito.

Por la mañana notaron en la casa del señor conde que se habían llevado varias tuberías de plomo, para lo cual habían tenido que saltar por la verja del jardín.

Inmediata a aquella casa está la del señor Carret, que se halla ahora en París con su familia.

En esta casa habían entrado los ladrones, fracturando dos puertas con palanquetas, rompiendo un cristal de un balcón, por el cual penetraron pasando de una a otra habitación alta.

La portera de la casa, Catalina Narvaez Gimenez, dice que no sintió a los ladrones. Estos habían intentado tambien abrir la puerta del establecimiento de ultramarinos que don Adolfo Soto tiene establecido en el paseo de Sancha, o cuya puerta ha dejado señales de haber pretendido romper una hoja con un formón.

En la casa del Sr. Garret habían dejado una palanqueta, una manta y una palanqueta, que al huir dejarian olvidada.

—Escriben de Gibraltar que las autoridades inglesas de dicha plaza se han apoderado de diez mil cartuchos enviados desde Málaga y que se dirigían a Tetuan, destinados a los moros.

Los cartuchos fueron enviados desde Málaga en capachos con ajos y en cajas de limones.

En la misma forma y con igual destino enviaron desde Málaga 28 fusiles Remington.

El conductor malagueño logró fugarse. Por la comandancia de marina de Málaga se cita a Antonio Leal Nogales a fin de entregar en dicha comandancia los documentos necesarios en el expediente de excepción que presentó el año 1891.

—Dicen de Córdoba con fecha de ayer: En el tren correo de hoy saldrá de esta capital para continuar la Santa Pastoral Visita, en los pueblos del arciprestazgo de Montoro, el dignísimo prelado diocesano.

Noticias locales

Hoy saldrán de Sevilla los Sres. Martínez Barrioueyo y del Rio, encargados por El Liberal de describir la provincia de Sevilla para la sección Viajes por España. Comenzarán su itinerario visitando Alcalá, Mairena, Villavieja y Carmona y otros pueblos de importancia.

El gobierno de la República Argentina convocó a los arquitectos de todas las naciones, a fin de que cada uno de ellos haga un proyecto de edificio destinado a palacio del Congreso de dicha República. Habrá tres premios, uno de 28.000 pesetas, otro de 14.000 y otro de 7.000. Dichos proyectos deberán presentarse antes del día 13 de Octubre del corriente año, y el arquitecto que obtenga el primer premio quedará encargado de la dirección de las obras.

Segun noticias recibidas de Lora del Rio, la feria que actualmente se celebra en dicha localidad se halla animadísima. La asistencia de forasteros es tan grande, que muchos de ellos casi no encuentran casadonde hospedarse. Ha ocurrido mucho ganado de todas clases y en los dos dias transcurridos se han hecho muchas y buenas transacciones, alcanzando muy buenos precios. Todos los ganados se presentan con bastante lucidez, debido a la abundancia de pastos de la primavera.

El paseo, que se halla situado en medio del mercado y que empezando en la última casa del pueblo, termina en el rio Guadalquivir, no puede ser más delicioso y pintoresco, y todo esto, unido a la concurrencia de las lindas jóvenes que lo adornan, hace las delicias de los forasteros. El pueblo de Lora es uno de los más alegres de Andalucía.

En la Catedral han empezado los preparativos para la procesión del Corpus.

Ayer se estaban arreglando los pasos y limpiando los ornamentos.

En la comandancia de Marina se recibió ayer una circular de la capitania general de San Fernando, anunciando las oposiciones que se verificarán en 1.º de Julio, para proveer las 17 plazas vacantes de practicantes de la Armada y que se han de proveer segun el reglamento. Corresponden seis plazas a San Fernando, seis al Ferrol y cinco a Cartagena.

Segun noticias recibidas en esta parece que se ha desistido por ahora de celebrar en Ronda el proyectado meeting para abogar por el libre cultivo del tabaco que preparaba la Cámara Gremial y para el cual se habían recibido ya importantes adhesiones.

Hoy a las doce celebrará Cabildo general de elecciones la fervorosa real y pontificia hermandad de Nuestro Padre Jesús de las Tres Caídas, establecida en la iglesia de San Isidoro.

Durante la próxima semana, desde el día 8 al 10 de Junio, corresponde el servicio de guardia nocturna al señor juez del distrito del Salvador D. Mariano Lujan y Tejada, que vive Abades 6.

Ha celebrado sesión la junta de Hospitalidad provincial, bajo la presidencia del diputado provincial Sr. Puente y Cuevas.

En dicha reunión se designaron los vocales a quienes corresponde la visita de inspección a los respectivos establecimientos benéficos que dependen de la Asamblea de la provincia durante el mes de Junio, que comienza ayer, en la forma siguiente: Hospital Central, Sr. Alvarez Franco; Hospital de San Lázaro, Sr. García de las Balcenas; Hospital del Pozo Santo, Sr. Sanchez de Castro, y Manicomio de Miraflores, Sr. Galvan y de Herrera.

Procedentes de Cádiz han entrado en nuestro puerto los vapores Herrera, Aznalfarache, Cabo Ortegale y Salvador, con carga general; el Amparo, la balandra, Seguido y el land Bella Amelia, en lastre; de Bonanza, la balandra Regla y el charanguero San Francisco, con sal; de Rota, el falucho San Antonio, con verdura; de Oporto, el vapor noruego Sjotus, con bacalao, y de Lisboa el vapor inglés Veltin, con bacalao.

Se han despachado para Cádiz, los vapores Amparo y Moratin, con carga general; para Estepona, Aud Tres Amigos, con carga general; para Barcelona, el vapor Sjotua, con bacalao, y para Ayrr, el vapor inglés Merodio, con mineral.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Congreso

Madrid 1.º, 8-30 n. El Sr. Serrano Diez lamenta que el azúcar cubano se considere como extranjero y pide la supresión del impuesto transitorio.

Agradece a los catalanes su acuerdo de ayudar a los cubanos a beneficiar los azúcares de las Antillas.

El Sr. Avila defiende el libre cultivo del tabaco.

Senado

Madrid 1.º, 8-35 n. Aprobóse sin discusión el presupuesto de Hacienda.

El presupuesto de Fernando Póo fué combatido por los Sres. Vivar, marqués de Villasegura y marqués de Casa Jimenez.

Último homenaje

Madrid 1.º, 9-10 n. A la conducción del cadáver del banquero Sr. Bauer a la estación del Norte, asistieron los Sres. Pidal, Villaverde, Bosch, Abazurza, duque de Tetuan, Moret, muchos políticos, banqueros y aristócratas. Había infinidad de co-

ronas y presidian el duelo los Sres. Villamanrique (yerno del finado) embajador de Austria. Castelar, Sagasta, Llorente, Albareda y Gonzalez (D. Venancio).

Acaba de partir el tren que llevará a París el cadáver del Sr. Bauer.

La niñerás que matan

Madrid 1.º, 9-10 n. Una niñera que servía en una casa de la plaza del Progreso, pretendió dejar a sus amos y marchar al pueblo.

Aquellos no accedieron y la sirviente para vengarse intoxicó a la niña dándole a beber una disolución de fósforos.

A las seis de la tarde la víctima estaba gravísima; la envenenadora ha sido presa.

Miscelánea

Madrid 1.º, 9-30 n. Asegúrase que la circular del Sr. Romero Robledo ratificará la disposición del Sr. Montero Rios sobre los jueces municipales.

—En el Congreso ha pedido el Sr. Carvajal el cobotaje en Cuba y el libre cultivo del tabaco.

—Se ha nombrado al Sr. Menendez Pelayo decano de la facultad de Filosofía y Letras en la Universidad de Madrid.

Justo homenaje

Madrid 2, 12-10 madrugada. Las diputadas de la minoría republicana recojen firmas para el proyecto de ley concediendo una pensión a la viuda de D. Isaac Peral.

Buena armonía

Madrid 2, 12-15 madrugada. La prensa ministerial y El Correo se congratulan de la disciplina que se notó entre los fusionistas, a pesar de creerse que se dividirían los gamacistas y demócratas y se atacaría al gobierno.

Premio a los valientes

Madrid 2, 12-20 madrugada. La prensa elogia el heroísmo de los 15 soldados que en la acción de Esterón rechazaron a los 400 insurrectos.

Pide al gobierno que a tan bravos militares se les dé la justa recompensa.

Traidores

Madrid 2, 1-20 madrugada. En una carta particular recibida de la Habana se dice que han marchado a Tampa para unirse a una expedición filibustera el hijo de un banquero conocidísimo, un miembro de la directiva del partido Unión Constitucional, otro magistrado, dos nietos de un venerable patriota, los sobrinos de un senador cubano y otro exsenador conservador.

Resurrexit?—Las ternas

Madrid 2, 2 madrugada. Coméxtase que La Epoca dude si es ó no Martí el jefe de la insurrección cubana quien fué muerto por nuestras tropas.

—Acerea de la cuestión de las ternas de los jueces conferenciaron los Sres. Romero Robledo, Cánovas y marqués de la Vega de Armijo. Aquellos insisten en negarlas.

El cobotaje en Cuba

Madrid 2, 2-5 madrugada. Las Cámaras de comercio de Cuba entregaron al Sr. Castellano una exposición en la que afirman que los artículos nacionales sufren un gravamen insignificante y los extranjeros elevadísimos. Esto origina el fraude para normalizar los artículos extranjeros.

Mientras no se plantee el cobotaje piden los que firman la exposición que los artículos peninsulares paguen la mitad de los derechos que adeudan los extranjeros, estimando esto como una amplísima protección.

De conferencias

Madrid 2, 2-40 madrugada. En la conferencia celebrada por los Sres. Sagasta y Vega de Armijo se convino dilucidar los términos en la proposición del conde de Romanones contra Romero Robledo.

Los Sres. Silvela, Gamazo y Romero Girón opinan que el Sr. Romero Robledo debe traer el lunes las ternas.

Los republicanos

Madrid 2, 3 madrugada. En el hotel de Rusia celebróse el banquete republicano, siendo 140 el número de los comensales.

Presiden los Sres. Muro, Baselga, Ballesteros y Sol y Ortega. Léense entre otras adhesiones las de los Sres. Marencu y Duale.

D. Calixto Rodríguez, diputado, brinda porque el Sr. Muro realice la aspiración de la república.

El Sr. Albert declara que pertenece a la izquierda, pero desea que conste en el acta el acuerdo de la Asamblea, que quiere se depuren responsabilidades para esclarecer la conducta de quienes han puesto a Getafe por final de la odisea empezada en París.

El Sr. Odón de Buen pide la unión republicana y el Sr. Bustillo—concejal de Madrid—el respeto a la dolorosa situación que atraviesa el Sr. Ruiz Zorrilla y la unión republicana.

El Sr. Hidalgo Saavedra es saludado con aplausos.

Lamenta los ataques de la junta, que aspira a la anulación de personalidades y a la constitución de un directorio.

El Sr. Baselga declara que Ruiz Zorrilla es inútil para la lucha política y quienes explotan su nombre para la pelea están a la opinión.

El Sr. Sol y Ortega saluda al Sr. Muro y dice que el acto presente demuestra la existencia del partido progresista, que sobrevive a pesar de haber gentes empujadas en que pereza.

Proclama la jefatura del Sr. Ruiz Zorrilla mientras esté enfermo y dice que lo hace a nombre de los progresistas de Barcelona.

Defiende la unión que tenga su base en ambos procedimientos.

El Sr. Muro dice: Nunca he proclamado mi candidatura.

Durante la enfermedad del Sr. Ruiz Zorrilla soy temporero; acabáronse las jefaturas personales, no habiendo otra que los organismos que se elijan.

Rechaza el orador los ataques que se le dirigen por el partido, cuando siempre fué revolucionario gubernamental.

La revolución—dice—vendrá sin necesidad de que se la predique con amenazas diarias y ridículas.

La política revolucionaria es conspirar a la sombra.

Muéstrase partidario de la fusión, aunque para ello se necesita plegar la bandera.

Si consiguiese lograr la fusión sería este un acto eminentemente revolucionario por las consecuencias que ha de tener.

Propone que se dirija un telegrama de felicitación al Sr. Ruiz Zorrilla. (Aplausos y vivas.)

EDICIÓN DE LA NOCHE

La campaña de Cuba

Ataque del Cristo

PARTE OFICIAL

Excmo. Sr.:

«Sobre las diez y media de la noche de ayer fué atacado por diferentes puntos este destacamento, por fuerzas insurrectas mandadas al parecer por los cabecillas Maceo, Rabi, Miró y Masó, calculando un total de 2.000 hombres de ambas armas.

La fuerza que defendía la casa fuerte la constituían dos sargentos, un cabo, veinte y dos guardias con el oficial que suscribe; además se hallaba el capitán del arma de caballería ayudante del E. S. general Gasco, D. Genaro Landínez, el de su clase del regimiento de Cuba D. Enrique Mahy con quince soldados de su cuerpo, y el teniente de voluntarios D. Mateo Alvarez con tres individuos de su instituto, constituyen un total de cuarenta y tres hombres y cuatro oficiales.

La fuerza defendió denodadamente el reducido doce ó trece veces que fué atacado, llegando los enemigos casi a tocar las paredes del citado fuerte al grito de: ¡Viva la independencia de Cuba! y ¡su general Maceo!; contestado la fuerza con descargas cerradas fueron rechazados todas las veces que se intentaron. Despechados por la tenaz resistencia que se les oponía, se dirigió un grupo como de 200 hombres hacia la casa del conocido comerciante de este poblado D. Esteban Gené, a la cual por la parte trasera dieron con petróleo fuego, así como a dos casas más de tabla y guano, las que quedaron reducidas a cenizas; intentando después dar fuego a la manzana de casas en donde se hallaba la fuerza, rechazando ésta a aquellos todas las veces que se intentaron, con bastantes pérdidas por su parte, notándose cómo los recogían y trasladaban a hombros y a caballo, así como a cierta distancia los descargaban en tierra carretilla.

Verificado reconocimiento en la mañana de este día por el oficial que suscribe, fuerza del instituto, se han hallado en todas direcciones inmensos regueros de sangre y coagulada, así como huesos carbonizados en la casa sojar que quedó del Sr. Gené; tambien se han hallado infinidad de casquillos de Maüsser, tercerola, rifle y piavodes procedentes de la fuerza enemiga.

El fuego terminó sobre las tres de la madrugada, no obstante de sentirse los disparos algo lejanos hasta el amanecer.

Por nuestra parte solo hay que lamentar la herida grave de Maüsser en un tobillo que recibió el soldado del regimiento de Cuba Martín Navarrete.

Raro era el individuo de la fuerza insurrecta que a su salida del poblado no llevase algun herido ó muerto a la grupa del caballo, por la tenacidad que demostraron al querer que no quedara ninguno en el poblado.

El telegrama fué cortado en diferentes sitios y lo mismo fué la vía férrea; además dichas partidas, a su salida de este poblado en la mañana de hoy, han quemado la tienda de don Pedro Roselló, situada en el Alto del Cujabo. Tambien han quemado los puentes de madera llamados Martín Lopez y La Somanta.

Toda la fuerza ha demostrado la serenidad, valor y disciplina y buen espíritu que demostró siempre en todos los casos.

Es cuanto tengo el honor de participar a la respetable autoridad de V. E. en cumplimiento de mi deber y como resultado del mencionado suceso, no remitiéndole relación de distinguidos por haber todos demostrado a porfia su valor y serenidad en dicho acto.

Dios guarde a V. E. muchos años. Cristo 7 de Mayo de 1895.—El primer teniente comandante, Manuel Molina.»

Cineo contra ciento

Algunos promerones dimos días pasados del combate librado en las cercanías del poblado de Cristo, cuando los insurrectos quisieron hacer descarrilar el tren que conducía a las tropas.

—Iba delante del tren de tropas una máquina exploradora con cinco hombres escogidos y el capitán de Estado mayor Sr. Rojo, cuyo retrato publicamos hace dos dias, a unos 200 metros del tren.

En semejante disposición llegaron hasta el sitio en que los insurrectos habían levantado los rails, y como es consiguiente, la máquina exploradora descarriló, cayendo volcada a un lado de la vía.

Inmediatamente los rebeldes, que se hallaban emboscados, cayeron sobre el capitán Rojo y sus cinco soldados, quienes se defendieron heroicamente, dando lugar a que apercibidas las fuerzas que detrás venían detuviesen el tren y saltando a tierra atacasen a su vez al enemigo hasta dispersarlo por completo.

De los cinco soldados a las órdenes del capitán Rojo, que tan bizarramente se condujeron, quedó uno muerto y los demás heridos, la mayor parte de alguna gravedad. El capitán Rojo debió su salvación a un valiente gastador que lo cubrió con su cuerpo, recibiendo el golpe que a él iba dirigido, siendo verdaderamente maravilloso que seis hombres pudieran defenderse contra más de cien durante algunos minutos.

He aqui los nombres: capitán de Estado mayor Sr. Rojo, herido leve de machete en la cabeza; gastador Manuel Gonzalez Solis, muerto, y soldados Francisco Fernandez Gomez, José Carrasco Gomez, Manuel Vallaño Valdivia y Antonio Carrasca Clavijo. Estas fueron las únicas bajas que tuvimos que lamentar.»

Noticias generales

En Madrid ha quedado constituida la junta directiva de la Asociación de la prensa en la siguiente forma: Presidente, D. Miguel Moya, director de El Liberal, primer vicepresidente, D. Guillermo Rancés, director de El Tiempo; D. Segundo vicepresidente, D. Conrado Solsana, director de La Correspondencia de España; censor, D. Alfredo Vicenti, director de El Globo; tesorero, D. Rafael Gasset, director de El Imparcial; secretarios, D. Fernando Boccherini, redactor de El Día, y D. Eduardo Muñoz, redactor de El Imparcial.

Vocales: D. Fernando Soldevilla, redactor de La Correspondencia de España; D. Antonio Martínez Soto, de El Liberal; D. Ramón Cárdenas, de La Epoca, y D. Mariano Perpen.

—En Tenerife ha comenzado a publicarse un nuevo periódico titulado El Imparcial.

—En un acceso de locura se ha disparado un tiro en la cabeza el guardia civil de la comandancia de Soria Nicolás Clemente Rangel.

—A fines de mes se verificará la recepción del nuevo académico de la Española señor conde de la Viñaza.

Le contestará D. Alejandro Pidal y Mon. —El ministro de Marina ha dispuesto que el crucero Isabel II se alistase para ir a Lisboa con motivo de las fiestas del centenario de San Antonio.

—La Junta de obras del puerto de Barcelona ha dotado a todas sus embarcaciones del cinturón salvavidas «La Medusa Insumergible.»

—El jueves salió de la Habana para Puerto Rico el vapor correo Alfonso XII, de la Compañía Transatlántica, y anteaer salió de Suez para Aden el vapor correo Isla de Luzón.

—El diario republicano El Ideal, de Madrid, ha cesado en su publicación. En su lugar saldrá La Nación, cuyo primer número habrá visto la luz ayer.

—Segun parece únicamente faltan dos capítulos y el resumen para terminar El arte escénico, libro póstumo del malogrado Ixart. Pero ha dejado en cambio unos apuntes que los albaceas literarios Sres. Oller y Sanchez Ortiz coordinarán, acabando la obra.

—Dice La Defensa de Barbastro que será restablecida aquella suprimida diócesis en breve plazo.

—En Santa Eulalia de Layas (Orense) una joven de 18 años tuvo la desgracia de que se le disparase un revolver que había dentro de un baul, al tiempo de ir a sacar una camisa.

—Está vacante la plaza de secretario de Calpe (Alicante) pudiendo solicitarse en el término de 15 dias.

—En Consuegra un joven asesinó anteaer a su novia de un tiro en la nuca. El agresor se suicidó luego. Los celos han sido la causa.

—Procedente de Lisboa ha llegado a Vigo el conde de Montalvo, que hace el viaje en un carruaje tirado por cinco hermosas mulas.

El pensamiento del aristócrata portugués es recorrer así toda España.

El coste del carruaje con las bestias de tiro se calcula en unos cinco mil duros.

De Vigo se dirigirá el conde de Montalvo a Pontevedra.

—Ha salido de Tángar para el puerto marroquí Cabo Juby, el vapor Hassani, con personal de aduanas, jefes civiles y militares y 50.000 duros para atender a los primeros gastos de la plaza.

Noticias regionales

Entre los empleados de la diputación y gobierno civil de Jaen se agita la idea de celebrar unas fiestas en sufragio del alma del que fué gobernador de dicha provincia, D. Julia Mores y Sanz.

—Se encuentra vacante la plaza de secretario del juzgado municipal de Vélez Málaga, para cuya provisión se admiten propuestas durante treinta dias a contar desde ayer 1.º de Junio.

—Los precios medios de venta de ganados en la feria de Córdoba son los que siguen: Caballos de regalo, de 4.000 a 8.000 reales; yeguas paridas, 1.500 a 2.000; id. horras de cinco a siete años, 1.300 a 1.500; id. cerradas, 500 a 800; potros de tres y cuatro años, 1.200 a 1.600; potros de tres años, 1.100 a 2.600; mular domado, 1.500 a 1.800; id. de dos y tres años, 1.800 a 3.200; vacas paridas y horras, 1.000 a 1.400; id. de dos y tres años, 800 a 900; bueyes de trabajo, 1.200 a 1.500; novillos de dos y tres años, 900 a 1.200; ovejas con lana, 70 a 75; idem esquiladas, 60 a 65; cabras y machos, 90 a 120; ovejas y cegajos, 65 a 70; ganado de cerda, la arroba, 37 a 38.

—Se anuncia la provisión de las plazas de secretario y suplente del juzgado municipal de Alcalá del Valle.

—Ayer contrajeron matrimonio en Sanlúcar de Barrameda la señorita doña Josefa Luisa de Puerto y Gonzalez y el Sr. D. Juan Ordoñez y Delgado.

—Se halla vacante la plaza de secretario del ayuntamiento de Valsaquillo, dotada con el haber anual de 950 pesetas. Treinta dias se dan para solicitarla.

—Emma Nevada ha obtenido en Almería, en el concierto celebrado en el teatro Novedades, un éxito brillantísimo.

—En Bornos, La Línea, Conil, San Fernando y Puerto de Santa María, se han nombrado ya las nuevas Juntas municipales de Sanidad.

—El nuevo rector del colegio de Regla, ilustrado padre Aguilón, salió ayer al mediodía de Jerez para Sanlúcar y Chipiona.

—La aristocrática sociedad «Gun Club» de Jerez, celebró ayer junta general, asistiendo la renuncia del cargo de secretario presentada por Mr. Buek, y nombrando para sustituirle a Mr. Simo Davies.

Tambien se acordó comisionar a una ponencia, compuesta de los Sres. D. Julio Gonzalez Hontoria, D. José Perez de la Sierra y D. Salvador Díez, el estudio y modificación de algunos de los artículos del reglamento por el que se rige la referida sociedad.

—Con los mozos que de Jerez se marcharon a Cádiz para la revisión de quintas, salió hace unos dias un alborado de aquel Hospicio provincial, que el año pasado fué declarado inútil para el servicio de las armas por declarar los médicos falta de entendimiento; este año confirmaron los médicos la excepción y el mozo

quedó en libertad, pero a la hora presente no se sabe qué ha sido de él ni donde se encuentra.

El desaparecido no tiene más familia que su abuela, la que por nuestro conducto pide a las autoridades se practiquen las indagaciones convenientes para averiguar dónde se encuentra el desgraciado hospiciario.

En la bahía de Cádiz entró ayer el vapor español *Luchana*.

Noticias locales

El nuevo periódico *La Opinión* proclama en estos términos la armonía del partido liberal:

El espíritu que domina en el partido liberal sevillano hace fácil y satisfactoria la misión que *La Opinión* se ha impuesto. En todas partes desde la capital hasta el último pueblo de la provincia, domina idéntico criterio entre los liberales; todos desean agruparse y estrechar los lazos de unión, comprendiendo que sus fuerzas serán incontestables el día en que una sola organización les permita desenvolverse de común acuerdo.

Tranquila y ordenadamente se realizarán los deseos que a todos les anima. No es esta una profecía, ni la manifestación de un deseo; sencillamente el convencimiento que inspira el conocimiento de la realidad. La discreción aconseja no insistir en este punto, no por misteriosa reserva, sino porque en modo alguno hay que anticiparse a los acontecimientos cuando se desea mantenerse dentro de los límites del deber, sin invadir en lo más mínimo la esfera en que se desenvuelve la autoridad.

Nochelesos anuncia en su Boletín meteorológico para la primera quincena de Junio tiempo lluvioso en los siete primeros días, y tormentoso, predominando el viento en los restantes.

Han terminado en la Escuela de Bellas Artes los trabajos del curso del 94 al 95 en la clase de la enseñanza artística de la mujer; esta clase, que desempeñó con tanto acierto durante algunos años el magistero artista D. José Cañaveras, ha llegado hoy a ser, gracias al celo y dirección de D. Salvador Clemente, en la actualidad profesor de ella, una de las enseñanzas más importantes en nuestra Escuela, tanto por el número de alumnas matriculadas, que pasan de 60, y que hubiese sido mucho mayor si el local lo permitiese, como por la clase de trabajos serios y verdaderamente notables en su mayor parte que hemos tenido ocasión de admirar.

En el registro de la propiedad intelectual han sido inscritas durante el mes de Mayo las obras siguientes: «Ciento y un sonetos», de D. Francisco Rodríguez Marín; «Saturno» y «Para las ánimas», de D. Domingo Guerra y Mota; y «La delincente honrada», melodrama de D. José Mota y González.

En las días 11, 19 y 27 del presente mes de Junio y 11 de Julio próximo, se reunirá la Comisión provincial para resolver las incidencias de quiputos que por enfermedad u otras causas no se hay a presentado.

Los acreedores de la Diputación van a cobrar. Así se lo prometió ayer el presidente de la corporación, D. Carlos Lastra, manifestando además que el pago se hará equitativamente y conforme vayan ingresando fondos en la caja.

Encuétrase en Sevilla el capitán de la marina de guerra japonesa y secretario de la embajada del Japón en París, Sr. Uru. Ayer visitó al Sr. Gobernador.

Dicen de Rota: Ayer mañana se anunció la presencia de un barco extranjero, al parecer de guerra, y el cual quedó fondeado en el Placer. Al medio día tomó entrada, sin dejar el fondeadero. Parece que en la creencia de que se trataba de un barco de guerra se habían hecho los preparativos para contestar a su saludo. Después resultó ser un yate de recreo inglés, de un acudido lora que venía a bordo y que bajó a tierra con otras varias personas que lo acompañaban en una preciosa balandrita a remolque de una lancha vapor. Llámase el buque *Valhalla*, es de 587 toneladas; lo manda el capitán W. J. Barfield, procedido de Lisboa en un día de navegación, lleva 102 tripulantes y 17 pasajeros. Viene consignado al Sr. Mac-Pherson de Cádiz, en cuya casa estuvo el propietario de la embarcación, y el cual proyectaba ir a Sevilla para presenciar una corrida de toros, habiendo luego acordado ir a Algeciras a las que allí han de celebrarse con motivo de la feria. Para el indicado punto marcharon por la tarde. Debe ser inmensamente rico el propietario de ese buque, deduciéndose esa consecuencia de lo que debe costarle el sostenimiento del yate, que no bajará de 18.000 duros mensuales, según la opinión de personas peritas.

El capitán de la Guardia civil Sr. Rivas ha regresado de girar por varios pueblos de la provincia la visita acostumbrada al escuadrón de caballería de aquel instituto.

Ha llegado de Granada una numerosa colonia norteamericana, que está visitando los monumentos más notables de esta ciudad.

Durante el pasado mes de Mayo se han hecho los siguientes servicios en la casa de socorro de Triana: Accidentes casuales, 65 varones y 22 hembras; a mano atada, 21 varones y 10 hembras; por mordedura de perros, tres varones y una hembra. Enfermos asistidos en las consultas, varones 153, hembras 221, que han dado un total de consultas de 1.183.

Por acuerdo de la Diputación provincial se saca a pública subasta el suministro de carbones de todas clases, importe 22.357 pesetas 50 céntimos, de 10 litros de leche de vacas; 24.000 kilogramos de harina de Castilla o del país de primera, a 45 céntimos de peseta kilo, e importante 10.800 pesetas, y los materiales de calzado, importantes 17.944 pesetas, y que se calculan necesarios para el consumo de los establecimientos de beneficencia provincial durante el año económico de 1895 a 1896, bajo las condiciones siguientes: 1.ª La subasta se verificará con sujeción a las reglas contenidas en el artículo 16 del real decreto de 4 de Enero de 1883, deberá celebrarse en esta ciudad el día 2 de Julio de 1895, a la una de la tarde, en el salón de sesiones de la Diputación, ante el señor Gobernador civil o del vocal de la Comisión provincial en quien delegue.

Dice *El Porvenir* que el jueves próximo se celebrarán las subastas de cueros de burros. El Ayuntamiento ha respetado contratar en subasta pública oral el servicio de lavado y preparación de los despojos de las reses vacunas, lanaras y cabrias que se sacrifican en el Matadero durante los años económicos de 1895-96, 1896-97 y 1897-98, en alza del tipo de 1.750 pesetas en cada uno de ellos. El acto tendrá efecto el día 12 de Junio próximo a las dos en punto de la tarde en las casas capitulares, con arreglo a las condiciones y presupuesto que constan del expediente respectivo, el cual estará de manifiesto en la secretaría municipal.

Los individuos pertenecientes al Seville Rowing Club han celebrado hoy junta general en los salones del Circolo de Labradores, acordando que las regatas anunciadas para la festividad del Corpus se verifiquen a las cinco en punto de la tarde del día 14, en el mismo orden que ya dijimos al ocuparnos del programa provisional de dichas regatas. El motivo de haberlas trasladado al día después del Corpus es el de no quitar animación a los otros festejos públicos con tan interesante y hermoso espectáculo de sport náutico. Las personas que deseen hacerse socios transeúntes podrán inscribirse desde el día 10, de nueve a once de la noche, en el local del Circolo satisfaciendo 10 pesetas de entrada. Aquellos que hayan pertenecido al Club, podrán darse de alta previo el pago de 15 pesetas; y los que deseen ingresar como socios de número, deberán ser presentados por dos socios y pagarán igual cuota de entrada.

Las tribunas para el público, y en donde estará situado el Jurado, se colocarán en la banda de Triana, al lado de la casa Boté. Esta se está pintando y será adornada con el buen gusto que siempre han sabido imprimir a estas fiestas los encargados de dirigir los trabajos. El club tendrá a disposición de los socios e invitados un vapor para cruzar el río. La sociedad de Sevilla debe estar agradecida a la conducta de la junta directiva de esta sociedad por los esfuerzos llevados a cabo con el plausible objeto de que no carezca nuestra capital de un espectáculo tan culto y que no solo es de mera distracción, sino que contribuye de un modo especial al mejoramiento de la educación física, tan descuidada hoy.

S. M. la reina regente ha concedido al Club de regatas de esta capital un valiosísimo objeto de arte, que se destinará a premio en las próximas regatas. También, con igual objeto, el digno e infatigable presidente del Club señor Welton ha regalado cinco artísticas medallas de oro.

Mañana se verificará en la Dirección de la Guardia civil un sorteo entre los tenientes coroneles de dicho cuerpo, para cubrir una plaza que existe vacante en el distrito de Cuba; dicho sorteo se efectuará entre los que figuran en los dos últimos tercios de la escala de su clase, ó sea desde D. Juan Valencia y Barroso hasta D. Manuel Casas de Tor.

Ha sido destinado a prestar sus servicios al Hospital militar de esta plaza el médico segundo D. Manuel Puig, del regimiento de infantería de Granada. Desde esta fecha queda hecho cargo de la asistencia facultativa del servicio de plaza que tenía encomendado el referido médico Sr. Puig, el médico primero del mencionado regimiento D. Manuel Rabadán.

Advierte la dimisión al Sr. Fajardo, ha sido nombrado por la Alcaldía comandante de la primera compañía de guardias municipales el Sr. D. Isidoro García de la Mata, que en época anterior ha desempeñado dicho cargo.

El martes es esperado en esta el Sr. Atienza, el que parece viene con poderes amplios del Sr. Sagasta para la reorganización del partido liberal en la provincia.

Anteayer contraerón matrimonio en Herrera la señorita doña Soledad Vazquez y el señor D. Antonio Domínguez Cepeda. Desde dicho pueblo salieron el día de la boda para Córdoba, encontrándose hoy en esta de paso para Herrera, donde fijarán su residencia.

Será conveniente que por el ministerio de la Guerra se publicara relación individual de los sargentos, cabos y soldados muertos en las diferentes acciones habidas en la campaña de Mindanao y en la de Cuba; así se calmaría la ansiedad de muchas familias que tienen parientes en dichas campañas.

Ayer cesó el magistrado de esta Audiencia provincial D. José María de Visbe y Didier, por haber sido trasladado a la de Zaragoza.

Un italiano transeúnte en esta población, se presentó hoy en queja a la guardia municipal manifestando haber sido maltratado por el dueño de un establecimiento de bebidas del barrio del Duque.

Hoy se habrá inaugurado en Umbrete una plaza pública, a la que se ha puesto el nombre de Sanchez Lozano.

La calle de Chicarrerros la tienen convertida los vecinos en sumidero público, vertiendo las aguas sucias en medio de dicha calle. Según nuestras noticias, esto obedece a no poder hacer uso de los pozos negros por estar completamente llenos con las filtraciones de las aguas de los puntos más altos de aquella parte de la población. Esto podía evitarse obligando a los dueños de dichas casas a construir los pozos con materiales impermeables.

Se nos asegura que ha producido excelente efecto entre los elementos liberales que siguen al ex-alcalde de esta capital Sr. Bermúdez Reina, el ingreso en el partido del distinguido abogado D. Antonio Caballero de Rueda.

Dice *El Cronista* que el ex-presidente de la Diputación, Sr. Sanchez Lozano, ha llevado a los tribunales al director de *El Programa* por un artículo publicado en su último número.

Ha regresado de su viaje a Madrid el fiscal de S. M. de esta Audiencia D. José Guerrero de Miguel.

El reverendo padre Lerchundi saldrá hoy de Jerez para *La Alameda*, donde pasará una temporada.

Se nos quejan varios vecinos de la calle de Bailén de los escándalos que continuamente producen los herederos que viven en la mencionada vía, asomándose a las ventanas y balcones en el traje de Adán, obligando a las jóvenes de la vecindad a no poder hacer uso de los balcones y azoteas.

Durante el día de hoy han entrado en el hotel de Roma los viajeros siguientes: D. Veliano Perier y D. Bernardo Navarro y señora.

SUCIEDAD

Llévate el pelo rosongo; y llévate sucia la cara, llévate con jabón, Clara, de los PRINCIPALES DEL CONGO. JABONERIA DE VICTOR VAESIER.—PARIS.

Baleario de Marmolejo

Temporada de 1.º de Abril a 15 de Junio. Aguas reconocidas como el mejor medicamento para combatir los padecimientos del estómago, hígado, bazo, riñones, intestinos y vías urinarias. Embotelladas; se toman en todo tiempo.

Los Salicilatos de Bismuto Y CÉRIO DE VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina y recomendados por Academias de medicina nacionales y extranjeras.

CURAN PRONTO Y BIEN A LOS ANCIANOS, A LOS TÍSICOS, A LOS DISENTÉRICOS, cuya vida es un remedio verdaderamente heroico que corta su dolor mortal casi siempre.

A LAS EMBARAZADAS, cuyos salicilatos su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

A LOS NIÑOS en la dentición y destete; a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO y a todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS Y AFECCIÓN DE LA PIEL.

Vídanse en todas las Farmacias y Droguerías del mundo.

Desconfíad de las falsificaciones e imitaciones, porque no darán resultado.

Sección religiosa

Santos de mañana.—El Beato Juan el Grande confesor.

Misericordia.—El oficio y misa son de infraoctava, rito doble de primera clase, color carmelita.

Misericordia.—Misa y procesión de Animas en la parroquia del Sagrario, y en la iglesia de la O, misa, rosario de Animas y responso.

Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en el Hospital de San Bernerdo.

Sección de espectáculos

TEATRO DE CELESTES.—Después de la compañía Beneficencia del primer actor y director D. Ventura de la Vega, a las 8 y 9 y 10. Los aficionados.

A las 9 y 10. El Cobo Rojo.—A las 10, Salón Estrella.—A las 11, La Verbera de la Paloma.

Avisos oficiales

Orden de la plaza de 2 de Junio de 1895. Servicio para el S. Jefe de día, el comandante de Alforza XII D. Manuel de Ojeda.

Hospital y provisiones, el capitán de artillería don Mariano de Leyva.

Parada: Granada, segundo turno. De 6, de S. E.—El Comandante Sargento mayor, Juan Ramón.

Sucesos

En las casas de socorro se han practicado en el día de hoy las siguientes curaciones: San Lorenzo: Antonio García, de varias quemaduras de segundo grado en la mano derecha; Enrique Gomez, de una herida incisa en la cara palmar de la mano derecha; y Antonio Serrano, de una herida contusa en la región occipital.

Cardenal: Rafael Lopez, de una herida dislacerante en la muñeca izquierda, causada por mordedura de un perro en la calle de San Clemente; José Tello, de una erosión en el muslo derecho, causada por mordedura de un perro en la plaza de Santa Lucía; Manuel Dionisio Fernandez, de una herida contusa en la oreja izquierda; Ana Ortiz, de una contusión en la región costal izquierda, y Marcelino Camacho, de una herida contusa en la región occipital frontal.

Triana: Enrique Romero, de una herida contusa sobre el tendón de Aquiles del lado izquierdo; Encarnación Perez, de varias erosiones en la mano derecha, causadas por mordedura de un perro en la calle Pájes del Corro; Antonio Ramos, de intoxicación alcohólica aguda y epistaxis, y Maria Sile, de una contusión en el hombro izquierdo.

San Francisco: Antonio Rodriguez Salmorón, de una herida contusa en la región frontal; se dió parte al juez de instrucción; Francisco Mérida Barsero, de cuatro heridas dislacerantes, tres en el antebrazo izquierdo y otra en el dedo anular con pérdida de sustancia, y Concepción Boldan Ojeda, de extracción de cuerpo extraño en la mano derecha.

Triana: Manuel Benítez Ariza, de herida contusa en la región frontal; se dió parte al juez del distrito; Manuel Solís Andre, de luxación incompleta de la extremidad superior del radio izquierdo.

En la calle de la Almudena riñeron Josefa Fernandez Palomó y Encarnación Villava, resultando ambas con varias contusiones.

En el Campode los Mártires fué ayer mordido por un perro un niño de 11 años.

Circo gallístico

Vista de hoy. En matrícula de dos a cinco duros se inscribieron 45 gallos, casándose 14 peleas, nueve de pollos y cinco de jacas.

1.ª Jacas de 11 onzas; la gira de Ramirez ganó bien a la colorada del Bello.

2.ª Ramirez suelta un colorado que venció al giro de Vargas. Pesaron tres libras y tenían 14 milímetros.

3.ª Jacas de ocho onzas; una gira de Francisco Fernandez y otra colorada del Melo. Ganó la primera.

4.ª Lucharon en ella dos pollos tuertos de tres y media onzas 20 milímetros. El jabado de Carrion perdió apuntillado por el colorado de Salvador.

5.ª En esta quimera cruzáronse muchas apuestas. Despues de varias alternativas la colorada de Carrasco ganó brillantemente a la gira de Morales, haciéndola huir. Pesaron nueve onzas.

6.ª De jacas tuertas; fué tablas por haberse quedado ciegas.

7.ª Pollos de 10 onzas 17 milímetros, el giro de Benitez y el jabado de Salvador. Perdió aquél.

8.ª Pollos de cinco onzas 21 milímetros, el blanco del Naranjero y el jabado de Serrano. Estos gallos animaron al rehido haciéndole una buena pelea en que menudearon las apuestas. Prolongóse demasiado y fueron tablas.

9.ª Pollos de cinco onzas 20 milímetros. Garcia Esparraguera suelta un colorado y Lamas un nafañó. Despues de una bonita faena ganó el segundo.

10.ª También de pollos y colorados. El páta negro, tuerto, con dos onzas 22 milímetros, de Herrera y el puya blanca de Casado con 21 milímetros y dos vistas. Perdió huido el segundo.

11.ª Pollos de 11 onzas 21 milímetros, el jabado de Ramirez y el colorado de Fernandez. A las cuatro, hora en que me retiré, está ganando el colorado. El jabado se vendió en pie, saliera como saliera, en dos pesetas. ¡Seria buena el animalito!

La entrada buena. El jueves vista de gallos.—SELIFE.

Los exámenes

En el Instituto. Cuadros de Historia natural. Sobresalientes: Francisco Méndez Roman, Vicente Cervera Ramirez, Juan Manuel Espinosa, Manuel Lopez Sal, José María Morilla Porto, Rafael Melero Corrales, Francisco Jimenez Sandoval y Severo Daza Sanchez.

Elementos de Química. Sobresalientes: José Mendez, Fernando Uriol, Juan Manuel de la Infesta y Manuel Torralva.

Agronomía. (Enseñanza oficial.) Sobresalientes: Ricardo Prada, Salvador Lopez, José Mendez, Fernando Uriol, Juan de la Infesta, Manuel Torralva, Tomás Gutierrez, Miguel Jerez, Basilio Rivas y José Diaz de Morales.

Elementos de Física. Sobresaliente: D. Francisco Balbuena.

Preceptiva literaria.—Colegio de San Ramón. Sobresalientes: D. Manuel Gimenez, don Tomás Fernandez, D. Gabino Abascal, D. Paulino de Leyva, D. Rafael Montalvo y D. Agustín Blasco.

Para mañana están citados en dicho centro docente: Colegio de San Francisco de Paula: alumnos de primero de Francés y Preceptiva literaria, ocho de la mañana.

Los alumnos de enseñanza libre matriculados en tercer curso de Matemáticas, a las nueve de la misma.

A la misma hora los alumnos de segundo y tercer curso de dicha asignatura, pertenecientes al colegio de San Ramón.

A las dos de la tarde los alumnos de dicho colegio, Escuela Hispalense y colegio de San Francisco de Asís, San Francisco de Paula y San Hermenegildo, matriculados en segundo de Latin y Castellano.

Los de San Ramón, que cursan Agronomía, a la misma hora.

El tribunal de Historia Natural y Organografía actuará a la una de la tarde, estando citados los colegios de San Lorenzo, San Francisco de Paula y San Fernando.

En la Escuela Normal de Maestros. Se constituirán los tribunales de primero y segundo curso el día 4, desde por la mañana.

En la Escuela Oficial de Comercio. Primero de Francés e Inglés. Colegio de San Fernando.

Primero de Literatura: D. Manuel Gonzalez Jimenez, D. Cipriano Martinez Parrá, D. José Gonzalez Jimenez, D. Antonio Camús Carrion y D. Francisco Perez Rejos.

TOROS

Corrida del 2 de Junio de 1895.

Los novillos del Sr. D. Manuel Garrido.—Matadores: Juan Ripoll Orozco, Francisco Bernal, Aseado, y Manuel Corzo.—Picadores: Morillo, Carrasco, Cachiporra, Alejo, Zulea y Bomba.

Banderilleros: Garroche, Barbi, Salvador Antolin, Suarez, Fonseca, Perez y Cofiri.

Poco antes de las cinco los espectadores del sol se arrojan al redondel con el propósito de ocupar los tendidos de sombra. Los agentes de la autoridad luchan con ellos y al fin consiguen evitar la invasión.

A las cinco en punto (hora anunciada) apareció en el palco el señor presidente y ¡oh sorpresa! no es el Sr. Celis.

Despues de los preliminares de rúbrica se dió suelta al

Primero. Que es retinto, bragao, ojo de perdiz, cornivelo y marcado con el num. 24.

De refilón aguantó dos puyazos. Cinco varas y un marronazo aguantó el bicho, dando tres caídas, matando un caballo y mal hiriendo otros dos; los matadores son aplaudidos en entes.

Garroche, cuarto un bien par despues de una salida en falso; Antolin colocó una regular, terminando Garroche con uno bueno.

Ripoll, de verde y oro, saluda al presidente y marcha en busca del bicho, que está huido. Con buenos deseos da cinco pases perdiendo terreno y entrando bien coloca media alta y atravesada.

El estoque se ahonda poco a poco; extraído el acero, los peones la emprenden a capotazos con la res y esta dobla, siendo rematada al primer golpe. Ripoll, que despues de herir dió diez pases, recogió algunas palmas.

Segundo. Colorao, ojo de perdiz, bragao y bien puesto. Remata en los tableros y quita el estrobo.

Arranca detrás de un peón, le quita el capote y se lo echa a los lomos. Con este adorno se euela al primer gínete, que marra y recibe un fuerte porrazo.

El redondel está hecho un lle; lo menos sobran ocho diestros y cuatro mozos.

El segundo picador cae sobre la res y ésta lo cornea, sin que afortunadamente le haga da-

ño. Tres varas, un marronazo, dos caídas y un caballo muerto, compusieron el tercio, que que los monos sabios se despacharon a gusto.

Monte de Ocas se pasa en falso; y oye una grito; a la media vuelta clava, luego un pinchar; su compañero, despues de varias galas, clava otro.

Salvador Antolin es volteado y pierde la patilla derecha.

Monte de Ocas, despues de una salida en falso, deja medio en el testuz, saliendo apurado.

El público silba a los banderilleros. Aseado, de corinto y oro, despues del saludo, busca al cornipeto que está huyendo por las tablas. Cinco pases y una hasta la mano delantera y caída, entregaron al de Garrido al puntillero, que lo despachó al primer golpe.

Aseado oyó palmas.

Tercero. Colorao, ojo de perdiz, bragao y cornipeto. El Corzo da tres verónicas buenas, se espanta el bicho y despues lo recorta a punta de capote saliendo apurado.

El bicho corre de uno a otro lado de la plaza achuchando a los peones.

A viva fuerza consiguen los gínetes clavarle el cuatio garrochazos, recibiendo en cambio tres caídas.

Fonseca citando en corto clava un par de lantero, su compañero colocándose en los barrenos de adentro quiebra un par desigual; Fonseca acabó con otro delantero.

El Corzo, de azul y oro y tan pronto como brinda, manda retirarla gente. Al segundo pase se le extraña el bicho y sale huyendo.

Seis pases dados en corto y media contraria saliendo por la cara; doce pases y un pinchar en lueso; cuatro pases y media buena; tres pases y entra a herir queriéndose sintor y sacando rota la manga derecha; otros dos pases y un pinchazo; cuatro pases y un amigo; otros dos y un pinchazo bajo; otro en la paletilla; dos pases y otro pinchazo; sin más pases otro pinchazo saliendo. Un aviso, otro pinchazo, media tendida; intenta el descabello y es perseguido y derribado; media buena que a capotazo ahonda los peones. (Palmas guasonas y entusiastas.) Un intento de descabello; entra a matar y sufre un desarme; otro intento de descabello y otro aviso; un desarme; por fin clava una corta delantera y el toro dobla. El puntillero a la tercera. Corzo oye palmas.

Cuarto. Colorao, ojo de perdiz y cornicorto. Ripoll dá ocho verónicas que el manso acepta a medias.

Echándole los caballos encima consiguen los picadores mojar cuatro veces a cambio de dos caídas y dos jacos muertos.

Al tocar a banderillas, el público pide matadores y Antolin acalla los gritos con matar par delantero, despues de una salida en falso. Garroche deja un buen par y Antolin tira a do.

Ya tenemos otra vez en funciones a Ripoll, el que despues de 14 pases da un pinchar en lantero. Siete pases más, y teniendo el toro dobla capote de Garroche colgado en el pitón, recho, entra a matar y clava una atravesada, que el bicho escupe. Siete trasteos y un pinchazo bueno, saliendo enganchado. Dos pases y otro pinchazo. Con media buena se echa el toro. El puntillero lo levanta al marrar, echa nuevamente y el puntillero aclera al segundo golpe.

Quinto. Colorao, ojo de perdiz, bragao y bien puesto. Despues de la primera vara se entra suelta un gínete, lo tumba y cornea varias veces de jándole desecha toda la ropa. Cuatro varas, cuatro caídas y dos caballos para el arrastre, compusieron este tercio. Al acabar unos pocos picadores y otros que banderilleen los pases.

Un diestro vestido de verde y negro clava medio par y la presidencia lo retira; su compañero tiró al suelo un par.

El Aseado recoge las banderillas a este ahondado, clavando un buen par. El Corzo toma los palos y los parte, despues toma banderillas cortas.

El presidente, a instancias del público, cambia la suerte y el Corzo tira las banderillas.

Aseado da cinco pases y un pinchazo bueno; siete pases y media atravesada; cuatro pases más y otra media atravesada, cuatro pases y otra igual que las anteriores, primer aviso, un pinchazo delantero, dos pases y una delantera y atravesada, varios muletazos y un intento de descabello, otro ídem, entra a matar y media caída y atravesada, que ahonda un par de tarite y sale corriendo; por fin el toro dobla el puntillero aclera al primer golpe.

El picador que fué volteado por este sale al callejón con un vendaje en la cabeza. La herida no debe ser grave, porque el caballo viene muy risueño.

En el intermedio la banda toca el paso de *El tambor de granaderos* y el público le acompaña con las palmas.

Sexto. Sale a las siete y siete de la tarde; es retinto, ojo de perdiz y cornalón.

Corzo intenta pasarlo de capa y el bicho no acide. A la salida de la primera vara esto matador se ve perseguido, pierde el capote, tira la moutera y marcha para la enfermería.

Un puyazo aguantó este bicho y es sequeado a fuego. Fonseca clava medio par delantero. Su pareja prende un par caído.

Fonseca acaba con medio que no arde.

Ripoll, en sustitución del Corzo, toma los trastos y ayudado por los peones da nueve pases y media delantera y perpendicular. El toro salta al callejón y a poco más cae encima de un guardia.

Tres pases más y vuelve a saltar cayendo los del orden a la plaza bastante desordenados. Dos pases; pincha; cayéndose en la cara se que el toro hiciera por el diestro.

Gran pánico en el callejón. Cinco pases y un pinchazo. Nuevo salto al callejón.

Al salir el toro a la plaza coge a uno de los muchachos que se arrojan al redondel, arrojándolo a gran altura y cayendo sobre el toro.

Sale cojeando y es conducido en brazos a la enfermería; mientras tanto, Ripoll ha pinchado dos veces.

Cerca del toro hay varios aficionados. Ripoll da una estocada caída. Despues, al trasteo, sufre una colada, saliendo perseguido; un pinchazo, otro y otro despues de cuatro pases, otro que ahonda, tirándose nueve veces.

El toro cae sin puntilla. Eran las siete y media.

Apreciaciones. Los novillos del Sr. Garrido ni eran novillos, ni bravos, ni finos. Una colección magnífica de mansos para acarrear gavillas. ¡Lastima de yugol Uno solo fué foguado y en Justicia de bieran haber sido quemados lo menos cinco.

Porque las reses tienen edad, kilos y carne, no por eso son animales de fía. Una costumbre es el tipo de toro bravo y otra el de semental de ganadería mansa. Los de hoy eran muy propicio para las faenas agrícolas ó para abatecer el Matadero.

¿A qué deternemé en su apreciación? Manos en el primer tercio, manos en el segundo y manos en el tercero.

Los infelices picadores empujados por los mozos de plaza se salieron a los medios, picaron al través y llevaron a comendados caídas.

Daba lástima ver a aquellos desgraciados girando en jameles moribundos, marchar en busca de toros tan cobardes. Uno salió lastimado y no se comprendo cómo no lo fueron todos.

Los banderilleros mal, exceptuando algunos pares.

Los matadores demasiado han hecho. Censurarlos por sus faenas pesadas, sería ensañarse con la desgracia. Cuando los bichos se huyen al trapo, cuando se encojen al sentir el hierro y no hacen más que huir es completamente imposible hacer nada de lucimiento, con tanta más razón cuanto que se trata de aprendices del arte de Montes.

Así, ni es posible torrear bien ni siquiera hacer con acierto.

La lidia del sexto escandalosa. Está visto que los aficionados no se desengañan y cada tarde quieren proporcionar al público nuevos disgustos con los rasgos exaltados de su loca afición.

La cogida del muchacho de que luego hablaré fué un espectáculo imponente que nadie pudo evitar. Parece que manan de la tierra esos diestros improvisados.

Es preciso que no vuelvan a repetirse las faenas que en esta tarde han realizado los del servicio de plaza en medio de las sensatas protestas del público. Parecía que llevaban a los picadores al patíbulo.

La entrada buena en sol, mala en la sombra. La presidencia acertada.

A pesar de tanto milagro como realizó la Providencia, hay que lamentar las siguientes desgracias:

El diestro Manuel Corzo ha resultado con un puntazo en la región lagrimal y aunque de poca importancia, no le permite continuar la lidia.

El picador cogido por el quinto toro resultó con una contusión en la región frontal, leve.

Un municipal ha sufrido erosiones y contusión en la mejilla derecha, producidas con una piedra.

Isidro Paquelin y Ruiz, de 14 años, que habia Mateos Gago núm. 17, ha sufrido durante la lidia del último toro una cornada de ocho centímetros de extensión en la parte superior y posterior del muslo derecho, que ha interesado el tejido celular.

Fué conducido a su domicilio en una camilla.

SELPE.

Noticias de Marrakesh

La insurrección

31 de Mayo.

Los R'janna en sus trabajos de propaganda revolucionaria lograron la adhesión de varias kábilas colindantes, de tal suerte que llegaron a formar un contingente respetable bien pertrechados de armas y municiones para tomar la ofensiva sobre la ciudad de Marrakesh objetivo de todas sus aspiraciones.

Los defensores vieron el pleito mal parado, pero firmes en su actitud de enérgica resistencia se prepararon del mejor modo posible.

En tal estado de cosas el s'heriff el Amrani, con una escolta de 200 caballos salió de la ciudad pidiendo parlamento. Se lo concedieron y llegó hasta el consejo de jefes insurrectos. En la conferencia lo insultaron de mala manera porque manifestó que no podía tomar decisión por sí mismo sobre los extremos que abarcaban las peticiones de los R'janna, que eran entrega y libertad del príncipe Muley Hamet, castigo y destitución del gobernador Bensaid y pago de 200.000 duros. Estas exigencias eran de modo claro y terminante la insolencia de esas tribus que no han sido castigadas aun por las armas.

Retiróse el Amrani de la conferencia sin resolver nada, pero siguiendo las negociaciones principadas logró el apoyo de varias kábilas, entre ellas la de Abdá. Al mismo tiempo las que apoyaban a los R'janna principiaron a tener miedo, con lo cual desertaron algunos elementos valiosos de la confederación rebelde volviendo las cosas al lugar de siempre. Es decir, los R'janna siguen rebeldes pero sin fuerzas para un golpe de mano serio y los imperiales defendiéndose en la ciudad, pero sin poder dominar del todo la insurrección. Lo que da una idea de que los rebeldes no son tan terribles es que todavía no han podido apoderarse ni de un arrabal de Marrakesh. Ha habido gran pánico en la ciudad porque el día que se apoderaran de la ciudad los rebeldes no lo pasarían muy bien.

El Hach Wida, valiente y hábil como siempre. Este gobernador era antes considerado como el mayor enemigo de los musulmanes, pero ahora si no ha habido ya en la ciudad una paz, se debe al valor y prudencia que ha desplegado. De modo que hoy miran como salvador a aquel que antes querían destituir. La mo-

ralo a qué podemos sacar de estos hechos es la siguiente: son tantas las tentativas que han hecho los R'hamna para apoderarse de la ciudad y las han hecho ayudados de tales elementos que cuando no lo han conseguido es más difícil cada día que lo consigán. Esto puede tranquilizar algo los ánimos asustados y cohibir esperanzas para el porvenir. Lo que no hemos visto es la eficacia de aquel triángulo famoso en que se pensaba encerrar la insurrección. Esa figura geométrica la adivinaban formada por las fuerzas que habían de llegar de Taflete, las del Amrani y las de Muley el Amin. De estos solo el Amrani ha sido capaz de romper el asedio que sufría en Azemar para entrar en Marrakesh, donde está prestando valiosos servicios a la causa imperial.

Los trabajos de la recolección mitigarán algo el ardor bélico de estas tribus y tal vez sea el comienzo de la paz tan deseada y tan necesaria si ha de cesar la crisis financiera actual porque atravesamos, más peligrosa que las rebeliones, aunque éstas sean causa de aquella.

El nuevo hospital de Morón

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

1.º de Junio.

El día 10 de este mes será inaugurado en Morón el nuevo hospital de San Francisco, asistiendo a éste solemne acto, según nos aseguran, el señor Cardenal Sanz y Forés, Arzobispo de Sevilla.

En el extremo meridional de la ciudad de Morón, y en la cima de agrio y escarpado cerro, construyeron los condes de Ureña, hace más de cuatrocientos años, un magnífico edificio destinado a convento de religiosos franciscanos de Asia. Ocupáronlo estos frailes hasta su excomunión en este siglo, y pasó por la desamortización, de las manos muertas de aquéllos, a otras vivas que vieron impasiblemente la ruina del edificio, cuando no contribuían de un modo activo y directo a aquélla, arrebatándole maderas y otros materiales, no siendo los de menos valor los azulejos riquísimos que ornaban las cornisas del exterior y algunos techos del claustro.

Providencialmente pasó la propiedad del convento a manos de una piadosa señora (doña Mercedes Auñón y P. de León) que hará unos ocho ó diez años lo donó a los religiosos de San Francisco, sus primitivos dueños, los cuales reconstruyeron toda aquella parte del edificio indispensable para sus habitaciones y para las necesidades del culto, cercando además la hermosa huerta que circunda al convento y reparando con relativo gusto algunas bellezas que aquél atesoraba en el claustro y en la amplia capilla.

Por no sabemos qué causas y con gran alegría de los que en esta ciudad se dedican al libro pienso, aquellos buenos frailes que nos edificaban con su humildad, pobreza voluntaria y pureza de costumbres, desaparecieron de Morón y el convento (con arreglo a una cláusula del contrato de donación) pasó a poder de la donante que más tarde lo ha cedido a la ciudad, para que en él se construya el hospital, cuya inauguración anunciase para el día 10 del corriente.

Aunque hemos de ocuparnos en otra correspondencia de algunos pormenores que hoy, por no estar concluidas las obras de reedificación, no podemos dar, no cerraremos esta carta sin enviar nuestra enhorabuena a los pobres de Morón, a las virtuosas hermanas de la Caridad que con celo infatigable han venido persiguiendo la idea de conseguir para sus enfermos un hospital de mejores condiciones que el que actualmente tienen y al ayuntamiento de esta flamante ciudad, que puede recibir hoy (ojalá pudiera siempre) el incondicional aplauso de todos.—El corresponsal.

El "Terrible"

Ha sido botado al agua en Glasgow el crucero Terrible, construido por la casa Thomson para la marina inglesa y el crucero mayor del mundo, un verdadero monstruo.

Sus dimensiones son estas: Eslora, 163'90 metros; manga, 21'60; calado, 8'20; tonelaje, 14.250.

Dos máquinas verticales de cuatro cilindros y triple expansión, alimentadas por 45 generadores Belleville, desarrollarán la enorme fuerza de 25.000 caballos, debiendo imprimir al barco la velocidad de 22 nudos en marcha normal. La provisión de carbón se calcula en tres mil toneladas.

El Terrible se halla protegido por un puente de bóveda, acorazado, sin blindaje vertical. Las planchas del puente tienen 10 centímetros de espesor.

El armamento de dos cañones de 23 centímetros, doce de 15, de tiro rápido; 30 piezas de pequeño calibre y cuatro tubos lanzatorpedos submarinos.

Un gemelo del Terrible se halla en construcción; se llamará Powerful.

Comparado con los de las demás naciones, el Terrible será el mayor crucero de los que existen en la actualidad: Artillo, de la marina rusa, desplaza 10.923 toneladas; nuestro Carlos V, 9.000; el francés D'Entrecasteaux, 8.114; Colombia, de América, 7.475; Giuseppe Garibaldi, 6.300, y el alemán Kaiserin-Augusta, 6.050.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Balance del Banco

Table with columns for Madrid 2, 9-15 m. and 26 Mayo, 2 Junio. Rows include Activo pasiv, Metálico oro, plata, bronce, Efectos a cobrar, Cuentas corrientes, Depósitos, Billetes en circulación, Cuentas con el Tesoro, Créditos sobre efectos públicos, Corresponsales del extranjero, Documentos, Préstamos, Diversas cuentas, Efectos a cobrar en el extranjero.

Puertos sucios

Madrid 2, 9-30 m. La Gaceta declara sucias las procedencias de Tarsus (Turquía asiática) y limpias las de Constantinopla y Anadolí Cavax que admitirán a libre plática.

La prensa

Madrid 2, 9-35 m. La prensa cree que aun cuando se conjure el conflicto parlamentario pendiente, difícilmente podrá salir el gobierno del atolladero antes del 15 de Junio.

La votación nominal

Madrid 2, 10 m. Los conservadores insisten en que no hay ninguna dificultad en que se pida al Senado la votación nominal para los presupuestos siempre que se reuna número suficiente para cumplir el reglamento.

Dos noticias

Madrid 2, 10 m. El Consejo de ministros comenzará a las diez y media. Los asuntos que en él se tratarán han despertado interés.

—Siguen haciéndose comentarios acerca de la actitud del Sr. Romero Robledo que se niega a llevar las ternas de jueces al Congreso.

El discurso de Sellés

Madrid 2, 10 5 m. El discurso que leerá el Sr. Sellés al ser recibido en la Real Academia Española, versará acerca del periodismo en el cual debutó el año 1861, escribiendo en el mismo periódico que los señores marqués de Sardoal, Silveira, Liniens, Lopez Puigerver, Vallejo, Aguilera, conde de las Almenas y otros.

Vallés y Ribot

Valencia 2, 2 t. Ha llegado el Sr. Vallés y Ribot con objeto de asistir a un meeting.

Un grupo inmenso le aplaudió al apearse en las principales estaciones del tránsito, donde fueron a felicitarle numerosas comisiones de correligionarios.—Guz.

Se quieren barcos

Bilbao 2, 2-5 t. El gobierno ha pedido con insistencia la entrega del crucero Oquendo.

De no surgir alguna dificultad saldrá el día 24 del corriente; no llevará artillería gruesa. Se dice que hará rumbo a Cuba directamente.—Buesa.

(1) El oro no ha sufrido alteración alguna.

Los estrenos

Madrid 2, 3 t.

La compañía dramática del Sr. Sanchez de León ha estrenado en Gijón La Lotilla, parodia del drama La Dolores, escrita por el distinguido periodista Sr. Arpe.

El éxito fué muy honroso. En breve se estrenará en La Coruña.

En el Consejo

Madrid 2, 3-40 t.

Comienza el Consejo de ministros, al que no llevan asuntos los Sres. Azcárraga y Cos-Gayón.

El Sr. Bosch se ocupará de las carreteras, el Sr. Castellano de los diques de Filipinas y el Sr. Navarro Reverter de la distribución de la riqueza urbana.

El Sr. Beranger se ocupará de las proposiciones que se le han hecho para salvar al cañonero Tajo poniéndolo en dique seco en Bilbao.

Algunos de los solicitantes piden por la operación 50.000 pesetas.

Dice el Sr. Beranger que valiendo solamente el barco 20.000 duros es preferible que se pierda.

Recepción

Madrid 2, 4 t.

En la Academia de Medicina verificóse la recepción del doctor D. Simón Hergueta, cuyo discurso versó acerca de Las circunstancias que favorecen el desarrollo de las enfermedades del pecho en Madrid.

Explicó la mortalidad que causa la tuberculosis por la falta de buena alimentación y deficiencias en las viviendas, proponiendo mejoras urgentes.

Contestóle el doctor Mariani.

Noticia del Consejo

Madrid 2, 6 t.

En el Consejo de ministros se trató especialmente de Cuba.

El general Azcárraga presentó planes del teatro de la guerra y explicó la situación de las partidas.

Las impresiones son que la discusión de los presupuestos durará todo el mes.

Al salir del Consejo me confirmó el Sr. Beranger la noticia telegrafiada por esta Agencia, relativa a la próxima salida del Oquendo para Cuba.

Dábase que pueda hacerlo antes del 15 de Julio.

Acaso vaya a Filipinas si la situación de Formosa exige el envío de buques de otras naciones.

La recepción de Sellés

Madrid 2, 6 t.

Ha sido una solemnidad brillantísima. Presidió el conde de Chesto, asistiendo los académicos Sres. Tamayo, Nuñez de Arce, duque de Rivas, Balaguer, Menéndez y Pelayo, marqués de Pidal, conde de Tejada de Valdosa, Pidal (D. Alejandro) y Fabié.

Al recibirlo lo presentaron los señores Echeagaray y Castro y Serrano.

Los discursos sobre el periodismo de los señores Sellés y Echeagaray han sido notables.

La concurrencia numerosísima, entre ella muchas señoras.

La corrida de Madrid

Madrid 2, 7 t.

La corrida de beneficencia ha despertado general animación y hay mucha gente en las calles de Sevilla y Alcalá.

Los billetes se venden a su precio. El tiempo es espléndido y ligeras las nubes.

A última hora la plaza está llena de un modo imponente, siendo excesiva la recaudación. Tanto los maestros como el ganado han despertado interés.

La corrida

Están ocupadas todas las localidades de los tendidos.

El batallón infantil hace ejercicios entre los aplausos del público y sus maniobras son acogidas con una ovación.

Asisten a la fiesta las infantas Eulalia e Isabel.

La plaza está engalanada, presentando lindo aspecto.

Preside el Sr. Sabater.

Molinero

El primero era de Veragua, berrendo y jabonero.

Grande, pero con poca voluntad tomó ocho puyazos sin matar caballos.

Rodas y Peña cuegan tres pares. (Palmas al primero.) Gallo cede los trastos al neófito Lesaca con los pormenores de rúbrica.

Este, de azul prusia y oro, trastea ayudado por Galito, y después de una fiada atiza un gran volapié, entrando y saliendo.

Mochuelo

Refinto y albardao, de Gomez. Salta la barrera; al tercer puyazo de Badilla es derribado el bicho. (Ovación.) Badilla sigue picando con general aplauso,

y a la novena vara cae al descubierto, salvándole Mazzantini y Bombita.

Badilla a pie desalta al bicho que lo derriba saliendo el picador ileso.

Juan Molina y Tomas Mazzantini ponen cuatro pares superiores.

Mazzantini, de café y oro, hace una fiada laboriosa e inquietá, dando un pinchazo, una media y descabellando a puzo. (Ovación.)

Agujito

De Veragua. Negro lombardo y astillao de pitones.

Toma seis varas distinguiéndose Cigarrón. Saleri y Torerito cuegan tres pares buenos.

Bombita, de lila y oro, hace una preciosa fiada dejando una estocada corta y superior. (Ovación.)

El toro murió sin puntilla.

Legartijo

De Gomez. Castaño oscuro. Al cuarta puyazo da un Injles una fenomenal caída de latigallo.

La lidia es un verdadero burlito, dando lugar a que el Gallo increpe a los picadores.

El bicho tomó en junio diez varas y mató cuatro caballos.

Gonzalido y Toravilla dejan tres pares. Lesaca devuelve los trastos a Galito que viste de grana y oro.

"Galito," lastimado

Galito córtase la mano con el estoque y a pesar de sus deseos vióse imposibilitado para continuar la lidia.

El diestro entra en la enfermería y es sustituido por Mazzantini.

Esto después de un pinchazo deja una gran estocada y un descabello. (Ovación.)

Cachucho

De Veragua; negro bragao y bonito. Tomó siete varas y mató tres pares.

Recatero y Toravilla ponen tres pares.

Cogida de "Recatero,"

Recatero toma los palos nuevamente y cita, llegando con gran valentía a la cabeza. Al meter los brazos sale embrocado y derribado por el toro, que derrotando de nuevo, coge al diestro frente a las tablas del 2.

El diestro resultó descalabrado y herido en una pierna.

Todos los matadores acuden al quite, colando Bombita a Cachucho mientras Recatero es conducido a la enfermería.

Mazzantini hace una breve fiada con la mulata y pincha dos veces, dejando luego un volapié entrando superior.

Presumido

De Veragua y jabonero de pelo. En la tercera vara cae Badilla en la cara, haciendo Mazzantini un gran quite. (Ovación.)

El bicho tomó siete puyas, matando tres jacos.

Mazzantini cuega un gran par y Bombita medio par bueno, tomando el olivo y salvándose por pies.

Lesaca termina con medio par bueno. Mazzantini hace una breve fiada y acaba con un volapié bueno. (Palmas.)

La herida del "Recatero"

El banderillero Recatero fué reconocido en la enfermería por los profesores de guardia, que le apreciaron una cornada en la pierna, de bastante profundidad.

El estado del diestro es por lo tanto grave. —Don Severo.

Sección amena

Jeroglífico

Jeroglífico puzzle with letters and numbers. Includes text: "NEGOTIA", "PECURESIA", "A", "S", "SOLUCIONES AL NÚMERO DE AYER", "Al jeroglífico primero: Iriarte. Al segundo: Emilia Pardo Bazán. Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO."

—Mañana mismo iré a pedirle satisfacción, y si rehusa, capaz seré de ahogarle. Tomada esta resolución, Luciano se sintió ya tranquilo. También recordó luego esta duda del joven Benito: —¿Estás seguro de que Dagoberto os habrá comprendido? Luciano dudó a su vez y se propuso esa cuestión. —Ea efecto, como en aquella época era cosa inaudita que un noble se casara con una pobre campesina, podía ser muy bien que Dagoberto no entendiera bien a Luciano, creyendo simplemente que se burlaba de él y que pretendía burlarse de ella. Esta reflexión que se hizo Luciano le prometió favorables resultados de la delicada misión de que Benito se encargara. —Ea joven y rico y tenía la convicción de ser simpático a Juana; su madre le amaba hasta el delirio y contaba, por tanto, con su consentimiento. ¿Qué le importaba lo demás si Juana llegaba a ser suya? Ojalá, además, a la condesa Aurora y se cuidaba ya poco de lo que a éste respecto pudiera decir o hacer. Finalmente, si tenía filiones en su contra, no los tendría mucho tiempo, resultó como estaba a tomar venganza de ellos en el caballero Miguel de Valognes. Mientras se operaba en su ánimo esta lenta reacción, el conde había adelantado bastante en su camino.

ha cia esta parte y puso su caballo al galope en la misma dirección. De repente se vió un resplandor entre los árboles. Una de aquellas antorchas que acostumbra-ban llevar los cazadores en el arzón para auxiliarse en incidentes nocturnos alumbró el paisaje de repente. Luciano se detuvo entonces con la vergüenza en el rostro y la rabia en el corazón. Al resplandor de la antorcha había reconocido a la condesa Aurora sentada en un tronco derribado en compañía de Valognes y Beaulieu. Este último fué el que había tenido la previsión de la antorcha y quien la tenía en la mano. La condesa se reía con una risa nerviosa que resalaba la cólera y el desdén. —¡Por Dios! primo mío—le dijo—¿sabéis que realizáis a maravilla las novelas de la caballería andante? Habiéis puesto sitio a una herre-ría, que os debió parecer un castillo, con el sólo fin de socorrer a una monesterosa don-cella. Esto es pura Edad media. ¿Y cómo os retiráis sin dar cabo a tan honrada y noble demanda? Volved, caballero, volved, a vuestro sitiado castillo y sacad a esa don-cella monesterosa de la fragua de amor en que se quemá. La condesa soltó otra carcajada y desapareció por entre los árboles seguida de sus cabal-leros. Entonces, loco de cólera, Luciano se lanzó

ción indicada.—Y nada de esto, señor, hubie-ra ocurrido si vos me hubiérais escuchado esta tarde al menos. Luciano cayó como reconociendo su falta. —Yo, por mí—añadió Benito,—no conozco al barón Beaulieu, y nada, por tanto, tengo que decir de él ni en bien ni en mal. Pero al cabal-lero de Valognes sí que le conozco, señor. —¿Lo conoces tú? —Lo conozco, sí; y de ese sí puedo decir que es un mal hombre. —¿Así lo crees? —Porque lo creo lo digo. —¿Y qué sabes de él?—preguntó Luciano. —Muchas cosas—contestó Benito.—Sé, por ejemplo, que le hace el amor a la condesa Au-rosa. Luciano se estrascó. —Y presumo—añadió el forobado—que él se lo habrá dicho todo a la condesa por ganar con ella todo lo que vos perdéis. —¿Y qué le ha de haber dicho? —Que vaís a rondar a la herrería de Dago-berito. A este nombre, la dormida cólera de Lucia-no se despertó. —¡Oh!—exclamó.—¡Dagoberto!... Yo le casti-garé. No era Benito sino un pobre muchacho nac-ido en el bosque y criado a la inclemencia; pero, sin embargo, tuvo el valor de no ser de la opi-nión del caballero. —Si hacéis eso, Sr. Luciano—le dijo—haréis ciertamente mal.

—¡Mal haré en castigar a un miserable! —Dagoberto—repuso Benito—está en su de-recho. —En su derecho! —Sin duda. Escuchadme, señor conde. Dago-berito es un pobre como yo; pero los pobres, señor, también tenemos nuestro honor como los nobles. Vos queáis seducir a su ahijada... A estas palabras el conde hizo un brusco mo-vimiento sobre su silla. —¿Qué has dicho?—le preguntó con tono de reconven-ción. —Señor conde...—balbuceó Benito. —Estás muy engañado tú y todos los que así piensan. Yo amo a Juana. —¡Ah! ya veis. —Pero la amo, no para avergonzarme. Benito miró al conde con interés. —Escucha—añadió éste.—Yo, aunque de ilustre y muy noble linaje, no tengo preocupa-ciones absurdas; Juana es joven, bella, virtuosa. ¿Qué importa que no sea noble para que yo la ame, haciendo de una humilde hija del pue-blo una condesa? Benito ahogó una exclamación de asombro. —Pues bien—continuó Luciano,—cuando yo tan leal y francamente abría mi corazón a Dago-berito, entonces me trató de la manera que has visto. —¿Estáis bien seguro, señor—preguntó cha-rra Benito—de que Dagoberto os entendiera? —Sin duda. —¿Os comprendí bien, bien?

SECCION DE ANUNCIOS

INVITACION PARA PARTICIPAR A LA PROXIMA GRAN LOTERIA DE DINERO

500,000 MARCOS ó aproximadamente PESETAS 700,000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Loteria de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

ESPECIALMENTE:

- 1 Premio a M 300000
1 Premio a M 200000
1 Premio a M 100000
2 Premios a M 75000
1 Premio a M 70000
1 Premio a M 65000
1 Premio a M 60000
1 Premio a M 55000
2 Premios a M 50000
1 Premio a M 40000
3 Premios a M 20000
36 Premios a M 10000
106 Premios a M 5000
231 Premios a M 3000
812 Premios a M 1000
1415 Premios a M 400
39755 Premios a M 155

15290 Premios a M 300, 200, 150, 134, 100, 98, 69, 42, 20.

Para orientarse se envia gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.

La Loteria de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la Hacienda pública del Estado, asciende 115,000 billetes, de los cuales 57,700 deben obtener premios con toda seguridad.

Todo el capital incl. 57300 billetes gratuitos importa Marcos 11.730,795 ó sean aproximadamente Pesetas 16.000,000

La instalación favorable de esta loteria está arogada de tal manera, que todos los arriba indicados 57.700 premios hallarán esgragmento en siete clases sucesivas.

El premio mayor de la primera clase es de marcos 50.000, de la segunda 55.000, asiende en la tercera a 60.000, en la cuarta a 65.000, en la quinta a 70.000, en la sexta a 75.000 y en la séptima clase podria en caso más feliz eventualmente importar 500.000, especialmente 800.000, 200.000 marcos etc.

La casa infrascrita invita por la presente a interesarse en esta gran loteria de dinero. Las personas que nos envíen sus pedidos se sorvirán además a la vez los respectivos importes en billetes de Banco, libranzas de Giro Mátuo, estendidas a nuestra orden, giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio fácil a cobrar, ó en sellos de correo.

Fuere el sorteo de la primera clase queda:

1 Billete original, entero: Pesetas 8'50
1 Billete original, medio: Pesetas 4'25

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan provistos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envia a todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría a los interesados, los billetes podrán devolverseles pero siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituido. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

13 DE JUNIO DE 1895 (fecha del sorteo)

VALENTIN Y COMP. EXPEDIDURIA GENERAL DE LOTERIA HAMBURGO ALEMANIA

GRAN REGALO

á los señores suscritores de EL NOTICIERO SEVILLANO MAGNIFICA PRIMA ofrecida por la acreditada

SOCIEDAD DE ARTISTAS ESPAÑOLES la que imponiéndose respetables desembolsos, acaba de reproducir un notable cuadro del gran artista MORELL, representando el

Sagrado Corazon de Jesús

En el mundo estético se notaba un vacío y lo justificaba el que miles de personas de ambos continentes buscaban con avidez una pintura que satisficiera su ideal religioso, enlazado con JESUS y MARIA; mucho se ha pintado en este sentido, pero no se llenaban los deseos de los fieles, esto es, el vacío existía; á la SOCIEDAD DE ARTISTAS ESPAÑOLES, le ha cabido la honra de ver coronados sus extraordinarios esfuerzos, reproduciendo el cuadro de MORELL, que representa el SAGRADO CORAZON DE JESUS, y con grata satisfacción ofrecemos también como pendat, el del SAGRADO CORAZON DE MARIA, del mismo autor.

Con esta monumental obra podrá verse que el celebre artista MORELL ha sabido trasladar al lienzo una imagen que sintetizara el ardor que siente el orbe católico hermanando la religión con el arte, el sentimiento con la belleza, lo sublime con la santidad.

Esta reproducción mide 92 centímetros de alto, por 64 de ancho, y á pesar de ser su valor intrínseco de ptas. 30, se ofrece á los suscritores de EL NOTICIERO SEVILLANO por la insignificante suma de ptas. 3'75 cada ejemplar, siempre que se acompañe el adjunto cupón.

CUPON PRIMA Sagrado Corazon de Jesús. Representante, D. Vicente P. Mencheta, administrador de EL NOTICIERO SEVILLANO, calle Alfonso XII, núm. 14, Sevilla.

INSTRUCCIONES: Córtese el cupón y acompañe ptas. 3'75, se entregará un ejemplar de la obra representando el SAGRADO CORAZON DE JESUS por MORELL, en la Administración de este periódico. Es indispensable la presentación del adjunto cupón para poderla adquirir á este precio.

CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIÉS. CURAN RADICALMENTE Á LOS 5 DIAS DE USAR EL CALLIDA ABRAS XIFRA

Es específico de aplicación sumamente cómoda y fácil. Es inodoro e inofensivo. No duele ni mancha. Quita el dolor á la primera aplicación, extirpando luego los callos y durezas. Los muchos miles de frascos despachados en Madrid y lo muy solicitado que es este callida es su mejor elogio.

Véndese el estuche con frasco, pincel e instrucciones á una peseta en las principales farmacias y droguerías.

Depósito central general: Farmacia de E. Abras Xifra, 10, Argensola, 10, Madrid, y D. Melchor García.

Depósito en Sevilla: Dr. Delgado, y en su Farmacia de "El Globo", Tetuán, 20 y 22, al por menor.

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS. Los legítimos chocolates de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos. Las personas que deseen tomar un exquisito chocolate deben probarlos, en la seguridad los encontrarán de su más completo agrado.

Vapores Trasatlánticos de Pinillos, Saenz y C.

Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Cádiz ó Islas Canarias, á Puerto Rico, Habana, Cienfuegos y Matanzas, siguiendo en determinadas épocas del año á los Estados Unidos. Esta Sociedad tiene delollados á este tráfico los cinco nuevos vapores de acero con máquinas de triple expansión. Pío IX, Catalina, Conde Wifredo, Martín Saenz, Miguel M. Pinillos.

Para ISLAS CANARIAS, PUERTO RICO, HABANA, MATANZAS Y SANTIAGO DE LOS CABALLEROS. El magnífico vapor de acero de 5.000 toneladas, clasificado 1.ª y 2.ª clase y carga para todas sus escalas. Consignatario en Cádiz, D. Antonio Martínez de Pinillos, San Agustín, 2. Id. en Sevilla, D. Genaro M. Izquierdo, Virgenes, 25.

Curación de las enfermedades del sistema nervioso con el TONICO NERVIOSO CERÁ

A BASE DE ESTRIGNINA Y FÓSFORO ROJO. Fórmula aprobada por la Real Academia de Medicina de Barcelona. Alivio, con solo un frasco, de las enfermedades medulares, la impotencia sexual del hombre, los calambres, bormigueo y parálisis de las piernas, la anemia, los dolores de cabeza, el histerismo y la hipocondría; de otros padecimientos en el insomnio, la clorosis y en los espasmos musculares; como á tónico al apetito y aumenta la fuerza orgánica y cura la dispepsia atónica y las flatulencias. Es un verdadero reconstituyente en la convalecencia de las enfermedades agudas.

De venta en la farmacia del Globo, del Dr. Delgado y principales farmacias. Al por mayor en la farmacia del autor, Pelayo 6, Barcelona.

SERVICIOS De la Compañía Trasatlántica de Barcelona

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. CON ESCALAS EN PUERTO-RICO Y PROGRESO Y COMBINACIÓN A PUERTOS AMERICANOS DEL ATLANTICO Y PUERTOS N. Y. S. DEL PACIFICO. Tres salidas mensuales con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7.

Línea de Filipinas. CON ESCALAS EN PORT-SAID, ADEH, COLOMBO Y SINGAPORE; SERVICIO A ILO-ILO, CEBU Y COMBINACIONES A HULLAHEE Y BURIRÁ (GOLFO PÉRFICO), KANZIBAR, ZAMBEJI (GOLFO ORIENTAL DE AFRICA) BOMBAY, CALCUTA, SAIGÓN, SINGAPORE, YOKOHAMA, YIA, HONG-KONG, SHANGAY, HAYAO Y YOKOHAMA.

Línea de Buenos-Aires. CON ESCALAS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE Y MONTEVIDEO. Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Fernando Póo. CON ESCALAS EN LAS PALMAS, PUERTOS DE LA COSTA OCCIDENTAL DE AFRICA Y GOLFO DE GUINEA. Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa. LÍNEA DE MARRUECOS. Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicios de Tanger. El vapor Joaquín del Piélagos sale de Cádiz todos los lunes, miércoles y viernes para Tanger, Algeciras y Ceuta, retornando los martes, jueves y sábados.

Línea comercial de Puerto-Rico. Un viaje mensual, saliendo de Santander el 5 y de Vigo el 7, para San Juan de Puerto-Rico, con prolongación á Habana y admitiendo carga y pasaje de trasbordo en este último punto, para los litorales de Puerto-Rico, Cuba, México, Costaferme y Pacífico.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasaje á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios económicos para camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasaje para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesanos ó jornaleros con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encomendará á los destinos que ellos mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se les entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos de Europa de servicios por líneas regulares. Para más informes en Sevilla, Julian Gomez, Agencia de la Compañía de Barcelona, calle San Pablo, número 71.

Se arrienda pequeño número bajo á señoras solas ó matrimonio sin hijos. Res. 10. Se arrienda la casa principal calle Jesús, 7, Rioja, 20, dan razón.

Papel para envolver. Se vende papel de periódicos, de cualquier tamaño y en perfecto estado de conservación. Informarán en la imprenta de este periódico.

La Previsión Española. COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Á PRIMA FIJA. FUNDADA EN 1883. CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS. Domicilio social: Sevilla, en la casa de su propiedad, Orfila, 9.

EXTRACTO DE CARNE "ARMOUR". El mejor de todos. Preparado con las carnes de los más sanos y robustos buques de los E. U. Gran alimento para personas delicadas. Sirve para hacer caldos y salsas. Se distingue por su sabor agradable y no tiene el gusto repulsivo de otros extractos.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA. LÍNEA REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

FONDA CATALANA. 8, PLAZA NUEVA, 8. Este establecimiento se recomienda á los señores viajeros por su esmerado servicio á precios muy económicos. Mesa redonda. Se sirven cubiertos.

SE NECESITA un contra maestro para dirigir telares mecánicos de tejidos de yute, que sea práctico, pudiendo dirigirse á D. Guillermo Illera, en Santander.

Arrenda de varios muebles. Dan razón, Espoz, 85, de doce á tres de la tarde, todos los días.

Se arrienda la casa calle Abades, núm. 18; en la de don Romoño, 9, dan razón.

Se arrienda una casa con once habitaciones, un extenso patio y un salón de grandes dimensiones y elevada techumbre, calle Arrobo, 41. Informarán Ortiz de Zuñiga, 7.

Se arriendan dos habitaciones amuebladas para escritorio en diez reales diarios, y un principal amueblado en veinte reales diarios; puede verse en la calle Barcelona, 8, de once á cinco de la tarde.

Se arriendan en módico precio con agua de la empresa, la bonita casa Imperial, 33. Un piso principal, Industria, 35. Una cochera Gravina, 17, puede servir para taller de cualquier industria. Informarán, Gravina, 17.

Se arrienda la casa calle Tetuan, 21; tiene patio y habitaciones bajas, piso principal y segundo con agua de la empresa. Se trata, Palacios Malaver, número 32.

La Imperial. Agua higiénica para teñir el cabello y la barba; la mejor y más barata. Tiene la propiedad de sanar el cabello, dejándolo flexible y sedoso. Aprobada por la Facultad de Medicina, y reconocida en el Laboratorio químico de Sevilla. Cada caja consta de tres frascos y acompaña un prospecto con el método de usarla. Caja á pesetas; á más se venden botes sueltos. Único depósito en Sevilla, Droguería, Alfalfa, núm. 13.

Hombre, yo le hablé muy claramente, ó á lo menos lo creo así. Es bien extraño. Y Benito quedó pensativo. Luego levantó de repente la cabeza. —Escuchad, Sr. Luciano—dijo,—lo que ha hecho Dagoberto está mal hecho; le quito á él la razón y os la doy á vos. Pero es menester que me prometáis una cosa. —¿Cuál? —No hacer nada contra él hasta que nos volvámos á ver. —¿Qué piensas hacer? —Voy á buscar á Dagoberto. —¿Y después? —Nos explicaremos y... —En buen hora. —Pues mañana temprano estaré de vuelta en Beautrepaire y os podré decir el resultado. —Bien. —¿Me prometéis no hacer nada hasta entonces? —Sea. —Pues hasta mañana, señor Luciano. —Adios. Y Benito se separó del ginete, volviendo á bajar corriendo á la línea del bosque Tomás, VIII. Luciano quedó ya solo en el bosque. La noche estaba oscura, bien que las estrellas brillasen en el cielo. El profundo silencio que reina en los bosques sumergió al joven en pensamientos melancólicos.

condo en los malos pasos de esta infausta jornada y procuró á su manera calmarlo. —Señor Luciano...—decía—señor conde, deténes un momento y escuchadme. Luciano oyó al fin su voz y le dijo: —¿Qué diablos quieres? —¿Pensais aun darme alcance? —Sin duda. —¿Desistid de eso, señor, desistid! —¿Por qué razón? —Porque la cólera—dijo Benito, que era un joven de muy buen juicio—es mala consejera. —¿Mala consejera? —Sí, ciertamente, señor. Dejadlo estar por hoy, y mañana ya vereis lo mejor. La voz grave y melancólica de Benito hubo de interesar á Luciano, quien sintió súbitamente un poco de calma en su espíritu. —Ved aquí el camino del bosque Tomás—repuso Benito.—En vez de irnos por Sully, vamos derechos por el bosque á Beautrepaire. Bien sé que el caballo está desherrado, pero no importa; cuidareis de conducirlo por la yerba y á buen seguro que andará mejor por aquí que por allá. —¿Me acompañarás tú?—preguntóle el conde. —Sin duda, porque todavía tenemos que hablar. Benito había tomado sobre el conde cierto ascendiente, que no era abusivo en tal ocasión y circunstancias. —Es un día de desgracia—repuso el jorobado, luego que el ginete hubo tomado la direc-

tras ellos sin atender á los ruegos de Benito, que le advertía solícito que corría gran riesgo de estropearse metiéndose á caballo por paraje tan difícil. Guiado, pues, por el resplandor de la antorcha que el barón llevaba en la mano, el conde fué detrárs. Durante un cuarto de hora, embarazado entre matorrales y malezas, en medio de una oscuridad casi completa, Luciano, ebrio de enojo, procuró alcanzar á la condesa y amigos; pero éstos habían llegado muy luego por medio de un atajo al sitio en que dejaban los caballos, burlando así su propósito. Sin embargo, Luciano pudo oír aun las últimas carcajadas y el galopar de los caballos en dirección de Sully. —¡Oh!—exclamó entonces con el mayor despecho.—Un hombre no se bate con una mujer, pero se bate con otro hombre; y el caballero Miguel de Valognes hará conocimiento con mi cuchillo de caza. Por fin salió de los matorrales, bien que dejando entre ellos grones de su vestido, y muy luego encontró el camino de Sully, seguido por la condesa. Una vez ya en él, y aunque su caballo cojeaba, faltó de una herradura, el ginete metió espuelas insistiendo en su propósito. Al llegar al recodo del camino vio otra vez brillar á lo lejos la antorcha del barón, á cuya luz pudo aun distinguir á su prima galopando al lado de Valognes. Benito el jorobado no había abandonado al

Había agotado toda su cólera y su sistema nervioso entraba en languidez. Aun sintió humedecidos los ojos. Se veía humillado y creyó oír todavía resonar las carcajadas burlescas de la condesa y sus dos acompañantes. Después pensó en Juana, la que le había explicado se alejara, la que había cerrado bruscamente su ventana, cuando él le decía que se amaba. Como Benito el jorobado, Luciano no pudo menos de decir que el día había sido infamante. Había roto con su prima; más aun, estaba en ridículo por ella. Se había visto expulsado de la casa de Dagoberto, y él, caballero, conde y todo, había sido maltratado por un miserable herrero. ¿En quién vengaría tantas afrentas? ¿En Aurora? Pero Aurora, bien mirado, estaba en su derecho. ¿No era él el traidor y hasta cobarde á sus ojos? ¿No era su prometido hacía muchos años? ¿Se vengaría de Dagoberto? Entonces él mismo ahondaría el abismo que le separaba de Juana. Discurriendo así, recordó las palabras de Benito y sus sospechas sobre el caballero Valognes. En efecto, solo á éste había hecho el conde alguna confidencia sobre tal asunto. Y Luciano, que buscaba una víctima, se encontró á Valognes, se dijo: